

Ничего не изменилось в лучшую сторону в деле снабжения горожан с ограниченными физическими возможностями различными средствами реабилитации. Они положены им по закону, прописаны в документе — ИПР (индивидуальной программе реабилитации). Но вот получить их — целая история. То одного нет, то другого, а то и всего сразу. Сейчас в Петербурге большие проблемы с получением ортопедической обуви и абсорбирующего белья.

ПЕТЕРБУРГУ НИКАК НЕ ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ПРОБЛЕМ С ПОЛУЧЕНИЕМ ОРТОПЕДИЧЕСКОЙ ОБУВИ, АБСОРБИРУЮЩЕГО БЕЛЬЯ И ПРОЧИХ СРЕДСТВ ДЛЯ РЕАБИЛИТАЦИИ



Направлений на ортопедическую обувь не давали с сентября.

«Это безобразие, издевательство над больными людьми!»

ЗА ОБУВЬЮ СТОЯТ ТОЛПАМИ

Возле Санкт-Петербургской фабрики ортопедической обуви (пр. Римского-Корсакова, 57) — огромная очередь. Чтобы заказать положенную пару обуви, людям нужно выстаивать по несколько часов. И многие приезжают сюда еще задолго до открытия.

— Это безобразие, издевательство над больными людьми! Инвалидов заставляют часами стоять в очереди. Даже тех, кто на костылях. Сначала под дождем — пока не протиснешься в вестибюль, затем в душном помещении, которое, разумеется, не приспособлено для многочасового ожидания десятков людей, — пожаловалась корреспондентам «ВП» петербурженка Ирина Николаевна. — И меньше очереди не становится. Всем нужно успеть получить обувь до 15 декабря — указанного в направлении срока его действия. А направления только на днях стали выдавать. Мы с сентября не могли их получить, нас все «завтраками» кормили. Теперь вот дали направления — и все нуждающиеся поковыляли на Римского-Корсакова.

Почему же сложилась такая ситуация, унижающая достоинство людей? За разъяснениями «ВП» обратился к специалистам Санкт-Петербургского регионального отделения Фонда социального страхования (СПб РО ФСС).

Как нам здесь пояснили, действительно, с начала сентября выдача направлений на обеспечение инвалидов ортопедической обувью и другими техническими средствами реабилитации (ТСР), а также протезно-ортопедическими изделиями (ПОИ) была временно прекращена.

Дело в том, что деньги на закупку технических средств реабилитации должны поступать в региональное отделение ФСС из федерального бюджета. То есть эти средства — именно федеральные, а не городские. Деньги и поступили — с начала года 596,95 млн. рублей, и к сентябрю были полностью израсходованы на закупки. Причем средств оказалось столь мало, что смогли обеспечить лишь чуть более 50% поступивших заявок. Всего в 2013 году в Санкт-Петербургское региональное отделение ФСС поступило более 280 тысяч заявок на обеспечение техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями от почти 80 тысяч петербуржцев.

В ожидании дополнительных ассигнований из федерального бюджета специалисты регионального отделения ФСС заблаговременно приступили к подготовке конкурсных процедур, чтобы по мере подписания контрактов обеспечить все имеющиеся заявки до конца 2013 года.

Сейчас государственный контракт на обеспечение инвалидов ортопедической обувью заключен, выдача направлений возобновлена, что, как и следовало ожидать, привело к возникновению повы-



Чтобы получить ортопедическую обувь, нужно отстоять в очереди несколько часов.

шенного спроса на получение бесплатной ортопедической обуви.

— Мы понимаем сложившуюся ситуацию, поэтому продлили срок действия направлений на получение технических средств реабилитации и протезно-ортопедических изделий до 25 декабря, — говорит Ольга Ларина, начальник отдела социальных программ регионального отделения ФСС.

А ЗА ПАМПЕРСАМИ ОЧЕРЕДЬ ЕЩЕ ВСТАНЕТ

Что касается памперсов и прочего абсорбирующего белья, то за ними огромные очереди скоро должны выстроиться. Как, собственно, это и было в мае и декабре 2012 года. Причина та же — недофинансирование.

— Не могу для своей бабушки получить пеленки и памперсы больших размеров. Их нет ни в районном пункте выдачи, ни в Едином центре выдачи на проспекте Стачек, 72, — сообщила Любовь Сергеевна, читательница «ВП». — Похоже, нас снова ждет ситуация декабря прошлого года, когда числа 10-го памперсы наконец-то появились и все инвалиды разом хлынули в пункты выдачи. Причем изначально декларировали, что не надо толкаться в очередях, закажите, мол, по телефону бесплатную доставку памперсов на дом. Мы пытались тогда это сделать. Тщетно. Когда дозвонились, нам ответили, что больше заказов не берут, что уже так много набрали, что просто не успеют всех обслужить. Так что, когда выдача

памперсов возобновилась, снова пришлось стоять в очередях. А что делать тяжелобольным людям, у которых нет родственников, которые могут стоять за них?

В региональном отделении ФСС «ВП» сообщили, что в ближайшее время ожидают поступления дополнительного финансирования и на эти статьи расходов.

Теперь что касается очередей, которые, увы, неизбежны, когда инвалиды массово пойдут на пункты выдачи.

— Вопросы организации выдачи изделий, создание комфортных условий для ожидания — прерогатива организаций, с которыми заключены государственные контракты на обеспечение петербуржцев техническими средствами реабилитации, — сказала Ольга Ларина. — Эти организации располагают полной информацией о количестве изделий, которые необходимо выдать, о сроках выдачи, а значит, берут на себя ответственность исполнить работу в полном объеме. Напомню, что с проблемой повышенного спроса на технические средства реабилитации в предновогодний период мы уже сталкивались в минувшем году. Тогда большинство поставщиков изделий перешли на удлиненный рабочий день, а Единый центр выдачи на пр. Стачек, 72, работал круглосуточно. Также была организована доставка изделий на дом.

МОЖНО ЛИ ПОЛУЧИТЬ КОМПЕНСАЦИЮ?

Также в региональном отделении ФСС «ВП» сообщили, что граждане, которые самостоятельно приобрели полагающиеся

им технические средства реабилитации, могут получить денежную компенсацию.

Для получения компенсации в филиал регионального отделения ФСС необходимо представить документы: заявление о возмещении расходов, паспорт или другой документ, удостоверяющий личность, ИПР, документы, подтверждающие покупку. Подать эти документы инвалиды (или их законные представители) могут как непосредственно в филиалах регионального отделения ФСС, так и в многофункциональных центрах.

Выплаты проводятся в течение месяца с даты принятия решения о выплате компенсации. Деньги или перечисляются инвалиду на его счет в банке, или же отправляются почтовым переводом.

Специалисты Фонда социального страхования напоминают: компенсация выплачивается в размере стоимости приобретенного технического средства реабилитации (ТСР) или оказанной услуги, но не более размера стоимости средства реабилитации или услуги, предоставляемых ФСС. Размер компенсации определяется по результатам последнего по времени размещения заказа (конкурса, аукциона, запроса котировок) на поставку ТСР или оказания услуг.

Если стоимость ТСР, приобретенного инвалидом, меньше стоимости изделия, определенного по конкурсу (аукциону, запросу котировок), компенсация выплачивается в размере фактических затрат инвалида.

Татьяна СВЕТЛОВА
Фото Натальи ЧАЙКИ